
Atti Parlamentari — 530 — Camera dei Deputati 
3 EGISLATUBA XIX — 1® SESSIONE — DISCUSSIONI — TORNATA DEL 2 LUGLIO 1 B 9 5 

della spesa del Ministero di agricoltura, in-
dustria e commercio per l'esercizio finanzia-
rio 1894-95. » 

Presenti e votant i 238 
Maggioranza 120 

Voti favorevoli . . , 192 
Voti contrari . . . 46 

(La Camera approva). 
Disposizioni relat ive alle strade comunali 

obbligatorie. 
Presenti e votant i 236 
Maggioranza 119 

Voti favorevoli. . . 194 
Voti contrari . . . 42 

(La Camera approva). 

Verificazione di poteri. 

Presidente. La Giunta delle elezioni nella 
tornata pubblica del 2 corrente ha verificato 
non essere contestabili le elezioni seguenti, 
e concorrendo negli eletti le quali tà richie-
ste dallo Statuto e dalla legge elettorale, ha 
dichiarato valide le elezioni medesime: 

Maglie, Giuseppe Episcopo — Reggio Emi-
lia, I talo Salsi — Benevento, Gaetano Eummo. 

Do atto alla Giunta di questa sua comu-
nicazione, e, salvo i casi d ' incompat ib i l i tà 
preesistenti e non conosciute sino a questo 
momento dichiaro convalidate queste elezioni. 

Opzione del deputato Crispi. 

Presidente. L'onorevole presidente del Con-
siglio scrive: 

« Eletto deputato nei Collegi di Alcamo, 
Aragona, Caltagirone, Modica, Napoli 10°, 
Palermo 2°, Roma 4°, Termini Imerese e Tri-
carico, opto per Palermo 2°. » 

Do atto all 'onorevole presidente del Con-
siglio di questa sua dichiarazione, e dichiaro 
quindi vacanti i Collegi di Alcamo, Aragona, 
Caltagirone, Modica, Napoli 10°, Roma 4°, 
Termini Imerese e Tricarico. 

Interrogazioni. 

Presidente. Prego gli onorevoli segretari 
di dar lettura delle domande d'interrogazione 
pervenute alla Presidenza. 

Di Sant'Onofrio, segretario, legge: 
« I sottoscritti interrogano il ministro 

della marina per sapere se la legge promessa 
sulla marina mercantile sarà da lui presen-
tata alla Camera prima che si discuta il bi-
lancio della marina. 

« Tortarolo, De Martino, Ca-
renzi, Placido, Pasce, Afan 
de Rivera, Cavagnari, Flaùt i , 
Zainy. » 

« Il sottoscritto chiede d ' interrogare l'ono-
revole ministro d'agricoltura, industr ia e com-
mercio per sapere quando intenda pubblicare 
il Regolamento speciale per le norme per la 
verifica e constatazione di fat to per l 'esecu-
zione della legge 19 luglio 1894, n. 856 sul-
l 'adulterazione del burro. 

« Schiratt i . » 

« Il sottoscritto interroga il ministro dei 
lavori pubblici circa gli intendimenti del 
Governo riguardo l 'acquedotto Pugliese. 

« Imbriani-Poerio, Bovio, Pansini ». 

Crispi, presidente del Consiglio. All ' interro-
gazione degli onorevoli Tortarolo ed altr i de-
putat i posso rispondere per il mio collega, 
il ministro della marina dichiarando che la 
legge sulla marina mercantile sarà presen-
tata domani. 

Presidente. Così è esaurita quest ' interroga-
zione. Le altre due saranno iscrit te nell 'ordine 
del giorno ai termini del regolamento. 

L'onorevole ministro d 'agricoltura e com-
mercio mi comunica d'aver introdotto alcune 
modificazioni nel disegno di legge relativo 
alla r iforma del credito fondiario, e mi prega 
di voler comunicare ta l i modificazioni alla 
Commissione, che esamina questo disegno di 
legge. 

Do atto all 'onorevole ministro di questa 
comunicazione. Sarà cura dell'Ufficio di Pre-
sidenza di far distr ibuire le modificazioni 
stesse ai singoli deputati , e t rasmetterle alla 
Commissione incaricata dell 'esame del dise-
gno di legge relativo. 

La seduta termina alle 18. 40. 


